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Aula i její předsálí se proměnily v pulzující centrum cestovatelské inspirace spojené se
studiem, objevováním světa a přátelstvími, která vznikají napříč hranicemi i kulturami. Na
Technické univerzitě v Liberci se uskutečnil 11. ročník International Day, letos s
podtitulem Ochutnej svět! Akce našim studentům, zaměstnancům i středoškolákům otevírá
dveře studia, poznání i zkušeností v zahraničí. Letos poprvé byl součástí i RUN EU Day –
naše univerzita totiž vstupuje do prestižní aliance deseti evropských vysokých škol
Regional University Network – European University (RUN-EU). Díky tomuto svazku se
našim studentům i zaměstnancům ještě víc otevřou dveře zahraničních mobilit.

Akci spojenou s miniveletrhem zahraničních příležitostí upořádalo ve čtvrtek 15. října Zahraniční
oddělení TUL spolu s Eurocentrem Liberec. Celý půlden se nesl ve znamení motivace, sdílení
zkušeností a setkávání lidí, které spojuje touha poznávat svět a učit se novým věcem. Kdo někdy
uvažoval o zahraniční stáži, výměnném pobytu nebo studiu na partnerské univerzitě, měl tu ideální
příležitost zjistit vše pod jednou střechou – a inspirovat se příběhy těch, kteří se nebáli udělat první
krok.

„Vidíme, že tato akce dokáže motivovat značný počet mladých lidí k tomu, aby se nebáli a vyjeli za
studiem nebo poznáním za hranice. Návštěvníci totiž vidí a slyší to, jak zahraniční výjezdy zvládli
jejich vrstevníci a jak je to obohatilo. Toto sdílení autentické zkušenosti je nenahraditelné.
Návštěvníci dostávají v aule nejen tipy a cenné rady, ale hlavně silnou motivaci. Tato akce navíc boří
ostych nebo strach z vycestování. Mnoho studujících se třeba bojí, že neovládají dostatečně jazyk, a
tady zjistí, že to není vůbec problém. Je navíc úžasné, že se tu potkávají středoškoláci a naši
studenti,“ zhodnotila 11. ročník International Day prorektorka pro zahraniční vztahy Kateřina
Maršíková.

Aula byla tak plná, že mnozí návštěvníci museli i stát nebo sedět na schodech. Jen středoškoláků se
na akci zaregistrovalo přes 300, studenti TUL měli kvůli konání International Day rektorské volno.

Možnosti, které Evropská unie nabízí v souvislosti s cestováním, stážemi nebo studiem za hranicemi,
představil ve své interaktivní přednášce „Studuj, cestuj, pracuj v zahraničí“ vedoucí Eurocentra
Liberec Martin Fišer. „Využijte každé možnosti k pobytu za hranicemi, které vám Evropská unie
nabízí. Kromě toho, že se zdokonalíte v jazyce, získáte přátele a hlavně se na svět začnete dívat s
nadhledem.“ Osobní příběh Martina Fišera byl motivující. „Jazyky mě sice bavily, ale ve škole mi
nešly. Všechny jazyky, které dnes umím, jsem se naučil právě v praxi. Na vysoké škole jsem byl za
hranicemi na mnoha projektech a dalo mi to opravdu moc.“

Na pódiu se postupně vystřídali středoškoláci, naši studenti, absolventi i zaměstnanci, kteří už do
zahraničí vyjeli – třeba s Erasmem nebo jinými programy mobility. Sdíleli své zážitky, dojmy i
překvapení, která je na cestách potkala. Mluvili o kulturních rozdílech, přátelstvích napříč Evropou,
ale i o tom, jak je pobyt v cizině posunul profesně i osobnostně. Nechyběly ani tipy, jak zvládnout
první krok do neznáma, praktické rady, čemu se vyvarovat a na co během pobytu v cizí zemi
nezapomenout. Z pódia zaznívala také povzbuzení pro ty, kteří se dosud bojí, že „nemají dost jazyk“.

Středoškolák Jiří Urban se ze Španělska vrátil teprve před týdnem. „Byla to ohromná zkušenost.
Nejen, že jsem se zlepšil v angličtině, ale zjistil jsem, jak je Španělsko krásné. Jsem moc rád, že jsem



dokázal vystoupit ze své bubliny. Popravdě, měl jsem z vycestování strach. Během pobytu jsem ale
zjistil, že všechny ty strachy byly úplně zbytečné.“

Anežka Solničková je ve druhém ročníku navazujícího studia na Fakultě přírodovědně-humanitní a
pedagogické TUL a půl roku strávila na Lublaňské univerzitě v rámci programu Erasmus+. „Bylo to
skvělý. Ještě víc jsem se rozmluvila v angličtině, potkala obrovské množství skvělých lidí a poznala
nová místa. Mimo jiné jsem si užívala chození po horách a po skalách. Příští rok bych chtěla vyjet
znovu, takže si kvůli tomu prodloužím studium.“

Barbora Pejšová je ve druhého ročníku navazujícího studia na Fakultě mechatroniky, informatiky a
mezioborových studií TUL a věnuje se nanotechnologiím. Má za sebou několikaměsíční pobyt ve
švédsku na Luleå University of Technology. „Takový pobyt všem jen doporučuji, moc jsem si ho užila.
Posílilo to moji angličtinu – mám ji teď plynnou – a také jsem tam poznala mnoho přátel a můžu teď
za nimi cestovat po Evropě. Ráda bych jela příští rok znovu, tentokrát na stáž, abych vyzkoušela i
pracovní prostředí.“

Představil se také klub Erasmus Student Network (ESN), který pomáhá zahraničním studentům
orientovat se v neznámé zemi. Klub, jehož mottem je Students Helping Students, usnadňuje
zahraničním studentům „vplutí“ do nového prostředí. Tak zvaný Buddy systém může být alternativou
pro ty, kdo se ještě necítí na zahraniční výjezd, ale chtějí komunikovat se zahraničními studenty nebo
kolegy, skvělou alternativou.

Významnou součástí International Day byl také miniveletrh zahraničních příležitostí. V předsálí auly
tak mohli zájemci navštívit stánky různých organizací a agentur, které pomáhají s výměnnými
programy, dobrovolnictvím nebo stážemi v Evropě i za oceánem.

Program se odehrával i mimo aulu. Samostatná část, vedená v angličtině, byla věnována našim
zahraničním studentům a možnostem výjezdu pro ně. Na své si přišli také studenti doktorského
studia ve speciálním bloku zaměřeném na Fulbrightovo stipendium, všichni zájemci se v rámci
dalšího bloku mohli dozvědět také více o alianci RUN-EU.

Součástí letošního ročníku a novinkou byl RUN-EU DAY. Šlo o propagaci nového propojení TUL s
evropskou univerzitní aliancí RUN-EU. Náročné přístupové rozhovory probíhaly v loňském roce a do
několika týdnů by mělo dojít k podpisu smlouvy. Naší univerzitě se po přistoupení k desetičlenné
asociaci rozšíří možnosti zapojení do celé sítě aktivit – od mobilit studentů, akademiků či
zaměstnanců přes propojování na poli vědy a podávání společných projektů a mezinárodních
výukových aktivit.

Aliance nabídne možnosti stáží a dobrovolnických aktivit pro firmy, školy, neziskové organizace a
jiné instituce v regionu. „Naše členství v alianci bude mít praktický dopad opravdu na každého
studenta, zaměstnance a i na region, protože součástí náplně RUN EU je meziregionální spolupráce
a vliv do regionu. Naše členství v alianci bude naprosto zásadním strategickým krokem a milníkem
internacionalizace, kterého se nám podařilo dosáhnout,“ přiblížila prorektorka Maršíková.
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